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QUESTAO 1

De acordo com CERT.BR (2012}, a tecnica utilizada pelos
spammers para a coleta de enderegos de e-mail por meio
de varreduras em paginas Web e arquivos de listas de
discusséo, entre outros, & conhecida como:

} phishing.

) spyware.
(C) spam.

y forga bruta.

Y harvesting.

QUESTAC 2

A conversdo do numero binario
hexadecimal corresponde a:

110010010 em

(A) 180
(B) 192
(C) 255
(D) 302
(E) 402

QUESTAO 3

O método de detecgdo, utilizade por ferramentas
antimalware, que se baseia nas estruturas, instrugdes e
caracteristicas que o cédigo malicioso possui, € chamado
de:

(AY assinatura.

(B) comportamento.
(C) estrutura.

(D} heuristica.

(E} caracteristica.

QUESTAO 4

De acordo com CERT.BR {2012}, ao navegar na Internet €
fundamentai verificar o uso de conexdes seguras sempre
gue o acesso envolver a transmissac de dados sensiveis.
Para tanto, o usuario deve saber identificar esse tipo de
conexdo no seu navegador Web. Assim, assinale a opgao
que NAO apresenta um identificador desse tipo de
conexao.

(A) O desenho de um "cadeado fechado” é mostrado na
barra de enderego.

(B} A barra de endereco do navegador
apresentada na cor verde.

(C) O tipo de protocolo usado (HTTPS) € omitide na barra
de endereco.

(D) O endereco do site comega com htitps:/f na barra de
enderego.

(E) Na barra de enderego & exibido um recorte azul com
0 nome do dominio do site.

Web &

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 5

Uma linguagem de programacgéo & uma linguagem criada
para instruir um computador a realizar suas tarefas. Com
relagdo a analise sintatica, segundo Monteiro (2012),
assinale a opgao correta.

(A} E a verificagdo das regras semanticas estaticas da
linguagem, produzinde mensagem de erro para as
incorreges ou inconsisténcias semanticas.

(B) Consiste na criagéo das estruturas de cada comando,
verificagcdo da corregdo dessas estruturas e
alimentagdo da tabela de simbolos com as
informagdes geradas.

(C) E a decomposigdo do programa-fonte em seus
elementos individuais distintos, o©s quzis s&o
verificados de acordo com as regras da linguagem.

(D) Consiste na conversdo para linguagem de maquina
um programa escrito em linguagem de mais alto nivel

ue o da linguagem de montagem.

(E) E a etapa na qual cada comando do cédigo-fonte é
lido pelo interpretador, convertido em codigo
executdvel e imediatamente executado.

QUESTAO 6

Assinale a opg&o que NAO apresenta uma atribuicdo do
administrador de banco de dados.

{A) Criar o banco de dados propriamente dito.

{B) Implementar os controles técnicos necessarios para
pdr em pratica as diversas decisdes sobre normas
tomadas pelo administrador de dados.

{C) Determinar quem pode executar quais operagdes
sobre quais dados e em que circunstancias.

(D) Assegurar que o sistema operara com desempenho
adequado. ‘

{E) Administrar o banco de dados e o sistema de banco
de dados.

QUESTAO 7

Com relagdo ao Sistema Operacional Linux, assinale a
opgéo que apresenta o comando que permite enviar um
sinal de finalizagdo para todos os processos sendo
executados.

(A} killalls
(B) Killall
(C) kill
(D) finishall
(E) finish

CP-CAP/2023
Pagina: 2/10



QUESTAO 8

Com relagdo a ftransagdes em bancos de dados
relacionais, assinale a opgdo que apresenta o comando
que faz com que as atualizagdes efetuadas pela transagéo
se tornem visiveis para outras transagdes.

UPDATE
COMMIT
CREATE
INSERT

A
B
cC
D
E) VIEW

QUESTAC 9

Segundo CERT.BR (2012), assinale a opgdo que
apresenta o método criptografico que, quando aplicado
sobre uma informagéo, independente do tamanho que ela
tenha, gera um resultado tnico e de tamanho fixo.

(A} Simétrico.

(B) Assimétrico.
(C) Cifra.

(D} Hash.

(E) Esteganografia.

QUESTAO 10
Analise o codigo em Java abaixo.
public class FindString

public static void main(String[] args)

String letters = "abcdabedeabedefabedefgachd”
System.out.printf{"\"'%s\"' %s\" %s\"" letters.substring (20),
"e" letters.substring(3, 6));

}
}

Assinale a opg¢do que apresenta a salda gerada pelo
codigo acima.

(A) “e"e“ch”

(B) He” e “dabll

(C) fgachd ech

(D) fgachd e dabcde
{E)} “fgachd" e "dab"

Prova: Amarela
PROCESSAMENTOQ DE DADOS

QUESTAO 11

Durante a execugdo de um programa podem ocorrer
alguns eventos conhecidos como interrupgao ou excegéo.
Com relagéo a esses eventos, segundo Machado (2013),
& INCORRETO afirmar que:

(A) uma interrupgéo é sempre gerada por algum evento
externo ao programa e, nesse caso, independe da
instrug&o que esta sendo executada.

(B) a excegdo é resultado direto da execug&o de uma
instrugdo do préprio programa, como a diviséo de um
NUMero por Zero.

(C) para cada tipo de interrupgéo existe uma rotina de
tratamento associada, para a qual o fluxo de
execugio deve ser desviado.

(D} uma excegdo & gerada por um evento assincrono,
enquanto uma interrupcéc é gerada por um evento
sincrono.

{E) da mesma forma que na interrupgéo, sempre gue
uma excecdo é gerada, o programa em execugéc é
interrompido e o controle desviado para uma rotina de
tratamento.

QUESTAO 12
Analise o seguinte programa em Java.
public class Numeros

public static void main(String[} args)
{

inti, j;

=1

for (i=1; i<5; ++i)

System.out. printf("%d",i);
=i
System.out.printf("%d" j};

}
}

Quais nuimeros serdo impressos, respectivamente, apos a
execucao desse trecho de programa em Java?

(A) 12345
(B) 123486
(C) 1234586
D) 1234
(E) 1236
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QUESTAC 13

Analise as afirmativas abaixo, de acordo com Farrer
{1999).

I-  Uma constante & um determinado valor fixo que nao
se modifica ac longo do tempo, durante a execugéo
de um programa.

{I- Comando & a descricdo de uma acéo a ser executada
em um dado momento.

{ll- Comando de atribuico permite que se fornega um
valor a uma certa variavel, em gue a natureza desse
valor tem de ser incompativel com o tipo da variavel
na qual esta sendo armazenado.

V- Varigveis compostas homogéneas correspondem a
posicdes de memoria, identificadas por um mesmo
nome, individualizadas por indices e cujo contetido &
de mesmo tipo.

V- Arquivo & um conjunto de registros armazenados em
um dispositivo de meméria priméaria.

Assinale a opgao correta.

Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
Apenas as afirmativas |1, Il e lll so verdadeiras.
Apenas as afirmativas IV e V sao verdadeiras.
Apenas as afirmativas |, lll e V sdo verdadeiras.

(A
(B
(C
(D
(E} Apenas as afirmativas |, Il e IV s&o verdadeiras.

S T i et et

QUESTAOC 14

Segundo CERT.BR (2012), qual é o tipo de fraude por
meio da qual um golpista tenta obter dados pessoais e
financeiros de um usuario, pela utilizagdo combinada de
meios técnicos e engenharia soctal?

{A) Defacement.

{B) Pharming.

{C) Advance fee fraud.
{D} Phishing.

{(E) Sniffing.
QUESTAO 15

Assinale a opgédo gue apresenta apenas enderegos
validos, considerando que o enderego [P 10.3.10.0, com
mascara 255.255.252.0, pertence a rede.

10.3.8.10 ¢ 10.3.11.110
10.3.7.10 2 10.3.10.10
10.3.7.255 € 10.3.11.240
10.3.12.192 ¢ 10.7.16.192
10.3.8.64 e 10.4.255.255

mgoEe

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 16

Com relag&c aos comandos em Linux, assinale a opgéo
correta.

{A) touch -t 11021130 exemplo - altera data e hora do
arquivo exemplo para 11/02 e 11:30.

{(B) chmod a+x teste.txt - inclui a permisséo de execucéo
do arquivo teste.txt somente para o done.

(C) cut-¢ 1,3 tmp/teste - pega a primeira e terceira letra
de cada linha do arquivo /tmp/teste.

(D) wc -l -w /ftmp/teste - mostra somente a quantidade de
linhas no arquive impfteste.

(E} O comando uname retorna o nome e a versdo do
kernel atual.

QUESTAO 17

Segundo Monteiro (2012), assinale a opgéo que apresenta
dois barramentos com transmissao na forma serial.

(A) USB e PCL

{(B) USB e PCI Express.
(C) USBeAGP.

(D) I1SAePCL

{E) PCleAGP.

QUESTAO 18

Considere a tabela de um banco de dados abaixo:

Produto

nome valor | categoria
Camisa 50 Esportiva
Short 70 Esportiva
Calga 200 Social
Camisa 90 Social

Para obter o resuitado abaixo, qual comando SQL deve
ser executado?

Produto

nome valor | categoria
Camisa 60 Esportiva
Short 70 Esportiva
Calga 200 Social
Camisa 100 | Social

(A) UPDATE Produto SET valor = 10 + valor WHERE
nome = '‘Camisa’

(B UPDATE Produto SET valor
categoria = ‘Esportiva’

(Cy UPDATE Produto SET valor = 10 + valor WHERE
categoria = ‘Esportiva’ OR categoria = ‘Social’

(D) UPDATE Produto SET valor = 10 + valor WHERE
nome = ‘Camisa’ AND categoria = ‘Esportiva’

(E) UPDATE Produto SET valor = 10 + valor WHERE
categoria = 'Social’

10 + valor WHERE

1f

1l
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QUESTAO 19

Para Deitel (2018), o Java fornece trés instrugfes de
repetigdo, também chamadas de iteragdo ou instrugdes de
loop. Assim, quais sdo elas?

) while, do...while e for
(B) do, while e if
(C) if, do...while e end
(D) repita, para e enquanto
(E) begin, fore end

QUESTAO 20

Considere as tabelas de um banco de dados abaixo.

Funcionario
cpf nome
123456789-01
23456789012
345678901-23

cod_depto
Anténio Carlos 1
Anténio Carlos 2
Jéssica Guedes | 1

Departamento

codigo nome

1 Vendas

2 RH

3 Almoxarifado

Sobre essas tabelas, assinale a opgao correta.

fA) A coluna "nome" pode ser chave primaria da tabela
“Funcionario”.

(BY A coluna “cod_depte” pode ser chave primaria da
tabela “Funcionario”.

(C) A coluna “cod_depto” na tabela “Funcionario” pode
ser uma chave estrangeira que faz referéncia & chave
primaria da tabela "Departamento”.

(D) A coluna “codigo” na tabela “Departamento” pode ser
uma chave estrangeira que faz referéncia a chave
primaria da tabela "Funcionario”.

(E) Cada linha na tabela “Departamento” ndo deve incluir
um valor “codigo” exclusivo.

QUESTAO 21

Assinale a opgdo que apresenta a mascara de rede gue
compaorta exatamente blocos de 1024 enderecos.

(A) 255.255.240.0
(B) 255.255.248.0
(C) 255.255.252.0
(D) 255.255.255.0
(E) 255.255.255.255

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 22

O sistema de gerenciamento de bancos de dados (SGBD)
& o software que trata de iodo 0 acesso ao banco de
dados. Nesse contexto, correlacione os conceitos as suas
definicbes e assinale a op¢do que apresenta a sequéncia
correta.

CONCEITOS

- Definicac de dados

II-  Manipulacdo de dados

lll- Seguranca e integridade de dados
V- Desempenho

DEFINIGOES

( ) O SGBD, ou algum subsistema chamado pelo SGBD,
deve monitorar requisicies de usuarios e rejeitar toda
tentativa de violar as restricbes definidas.

{ ) O SGBD deve ser capaz de aceitar esquemas
externcs, esquema conceitual, esquema interno e
todos os mapeamentos associados.

{ } O SGBD deve realizar todas as fungdes de forma téo
eficiente quanto possivel.

{ ) O SGBD deve ser capaz de lidar com requisicdes do
usuaric para buscar, atualizar ou excluir dados
existentes no banco de dados, ou para acrescentar
novos dados ac banco de dados.

1) (IV) (11}
1y (1) (1)
11y 1y (1)
:P(VHU

(A)(m
By (
(C)U
(D) (u
(By (Il

\
\
1)
)

)
)
)
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QUESTAO 23

Considere as tabelas de um banco de dados abaixo:

Medico

nome

cod_especialidade

Otavio Gaspar

1

Felipe Figueiredo

2

Marcilio Batista

3

Especialidade
cod_especialidade | nome

1 Clinica Mé&dica
2 Ortopedia
3 Neurologia

Com base nessas informag¢des, qual comando SQL
retorna a lista com o nome de todos 0s médicos e o0 nome
de sua respectiva especialidade?

(A) SELECT Medico.nome, Especialidade.nome FROM
Medico, Especialidade WHERE Medico.cod_especialidade
= Especialidade.cod_especialidade

(B) SELECT nome FROM Medico WHERE cod_especialidade
IN (SELECT nome FROM Especialidade)

(C) SELECT nome AS Medico, nome AS Especialidade
FROM Medico WHERE Medico.cod_especialidade =
Especialidade.cod_especialidade

(D) SELECT Medico.nome, Especialidadenome FROM
Medico WHERE Medico.cod_especialidade =
Especialidade.cod_especialidade

(E) SELECT nome FROM Medico WHERE cod_especialidade
UNION (SELECT nome FROM Especialidade)

QUESTAO 24

Qual & a politica de seguranca que define as regras de
uso dos recursos computacionais, os direitos e as
responsabilidades de quem 0s utiliza e as situagbes que
s&0 consideradas abusivas?

Politica de privacidade.
Politica de backup.

Politica de confidencialidade.,
Politica de senhas.

Politica de uso aceitavel.

A
B
C
D
E

— e —
e et Mot o Nt

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 25

O sistema GNU/Linux tem uma estrutura basica de
diretérios, organizados segundo o FHS (Filesystem
Hierarchy Standard). Segundo Silva (2020), qual diretorio
contém a maior parte dos arquivos que sao gravados com
frequéncia pelos programas do sistema, e-mails, spool de
impressora e cache?

(A) /bin
(B) /boot
(C) fdev
(D) fusr
(E) MNvar

QUESTAO 26

Em redes de computadores, o envio de um pacote a todos
os destinos simultaneamente & chamado de:

) multicasting.
} unicasting.

) anycasting.
) broadcasting.
} gateway.

QUESTAO 27

Assinale a opgdo que, segundo Elmasri (2019), constitui
um estagio de uma consulta de banco de dados
distribuido.

{A) Merge.

(B) Staging.

{C) Roteamento.

(D) Otimizacao de consulta local.
{E} Recuperagdo global de consulta.

QUESTAO 28

Em algoritmos, com relagdo a passagem de parametros
em uma sub-rotina, & correto afirmar que na passagem de
parametros por.

{A) resultado, as alteragbes feitas nos parametros
formais, dentro da sub-rotina, ndo se refletem nos
parametros atuais.

(B} wvalor, as alteragbes feitas nos parametros formais,
dentro da sub-rotina, refletem-se nos parametros
atuais.

(C) referéncia, toda alteragado feita num parametro formal
corresponde a mesma alteragio feita no parametro
atual associado.

(D} referéncia, as alteragdes feitas nos parametros
formais, dentro da sub-rotina, refletem-se nos
parametros atuais.

(E) valor, toda alteracéo feita num parametro formal
corresponde a mesma alteragao feifa no parametro
atual associado.

CP-CAP/2023
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QUESTAC 29

Assinale a opgéo correta em relaco ao estado de ciclo de
vida da thread em Java, segundo Deitel (2016).

(A) Uma thread pode passar do estadc “executavel”
somente para os estados ‘“espera’, ‘"espera
cronometrada” ou “terminado”,

(B) Uma thread nao pode passar do estado “blogueado”
para o estado “executavel”.

(C) Uma thread pode passar do estado “terminado” para
o estado "executavel”.

(D) Uma thread pode passar do estado “espera” para o
estado "executavel’.

(E} Uma thread no estado “novo” pode passar para o
estado "executavel” ou “bloqueado”.

QUESTAO 30

Assinale a opgéo que apresenta o resultado da soma dos
seguintes valores binarios: 111001 e 100101,

A) 1001110
B) 1011010
c) 1011100
D) 1110101
E) 1011110

QUESTAO 31

De acordo com CERT.BR (2012), com relagéo ao método
de propagacdo dos cédigos maliciosos, qual envia copia
de si mesmo autornaticamente pela rede?

(A) Trojan.
(B) Botnet,
(C) Spyware.
(D) Worm.
(E) Virus.

QUESTAO 32

De acordo com Machado (2013), qual opgdo NAO pode
ocorrer quando se ftrata de mudangas de estado do
processo?

{A) Espera para Pronto.

(B) Execugao para Pronto.
(C) Execugédo para Espera.
(D) Espera para Execugao.
(E) Pronto para Execugao.

Prova: Amarela -
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 33

Analise o cédigo abaixo escrito na linguagem JAVA e
assinale a opgéo que apresenta corretamente a salda do
programa.

public class Contador

private static int cont;
public Contador()
{

++cont;

public static void main (String[] args)

{
Contador x, vy;
x = new Contador(};
yEX
System.out.printin{cont);

}

}

(A) 0
(B) 1
<) 2
(D) Erro em tempo de compilagéo, pois cont é stafic.
(E} Erro em tempo de execugio.

QUESTAO 34

De acordo com CERT.BR {2012}, qual programa permite o
retorno de um invasor a um computador comprometido,
por meio da inclusédo de servigos criados ou modificados
para esse fim?

{A) Backdoor.
{B) Cookies.
{C) Spyware.
(D) Trojan.
(E) Virus.

CP-CAP/2023
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QUESTAO 35

Segunde Tanenbaum (2021), os URLs possuem trés
partes: o protocoio, o nome DNS da maquina em que a
pagina esta localizada e o caminho que identifica
exclusivamente a pagina especifica. Com relagdo a esse
assunto & correto afirmar que:

(A} usando o protocolo file € possivel acessar um arquivo
local como uma pagina Web.

(By o esquema, de URL
sip://youtube.com/exemplo/exemplo.mpg pode ser
usado para uma chamada de streaming de midia.

{C) o protocolo maiffo permite que os usuarios leiam e-
mail a partir de um navegador Web.

(D) o protocolo risp & utilizado somente para o
estabelecimento de chamadas de video.

(E) no navegador Firefox, o esguema de URL
about:plugins pode ser usado para verificar as
atividade do usuério.

QUESTAO 36

Com relacdo ao algoritmo no qual a chave de criptografia
e de descriptografia séo diferentes, analise o seguinte
cenario:

Para garantir gue ninguém além de Alice possa ler uma
mensagem, Bob transforma essa mensagem usando a
chave A e produz uma mensagem P.

Sendo assim, assinale a opgdo que apresenta o tipo da
chave A,

) Chave simétrica de Alice.
) Chave privada de Bob.

y Chave piblica de Bob.

Y Chave privada de Alice.

} Chave publica de Alice.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO OE DADOS

QUESTAO 37

Correlacione as camadas aos seus protocolos, segundo
Tanenbaum (2021), considerandc ¢ contexto de um
usuario doméstico, e assinale a opgao que apresenta a
sequéncia correta.

CAMADAS

I- Rede

- Aplicagéo

ll- Transporte

V- Enlace de dados

PROTOCOLOS
( ) PPP

) IP
() TCP
() HTTP
(A) (V) () (1) (1)
(B) (IV) (I) (i Iy
(C) () (i) (V) (iV)
O) (1)) (M) (1)
(B} ) () () (V)

QUESTAO 38

Suponha que um procedimento de autenticagéo, em SQL,
utilize a seguinte consulta e verifique se alguma linha foi
retornada: '

SELECT * FROM colaboradores

WHERE nomeusuario = 'joao’ and (SENHA = 'senhajoao');

A consulta em SQL acima foi manipulada por um atacante
e resultou o seguinte comando:

SELECT * FROM colaboradores

WHERE nomeusuario = 'joao’ and (SENHA = 'senhajoac’
or"i'="1%

Assim, de que tipo de ataque se trata?

A) Spoofing.

} Man-in-the-middle.
) Injecéo de SQL.

) Pass-the-Hash.

) DoS.

o r—

B
Cc
3]
E

QUESTAO 39

Segundo Monteiro (2012), assinale a opgac que apresenta
o conceito de RAID que implementa redundancia, a qual &
utilizada atraves de duplicagéo, triplicago ou mais de um
determinado volume de dados por varios discos.

(A} RAIDO
(B) RAID 1
(C) RAID 2
(D) RAID 3
(E) RAID5

CP-CAP/2023
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QUESTAO 40

Os cadigos de status das respostas de solicitagbes HTTP
indicam se a requisicao HTTP foi atendida ou néao.
Referente a esse assunto, assinale a opgéo que apresenta
o codigo de status que indica que a pagina n&o foi
localizada.

200
301
403
404

A
B
C
D
E) 500

L A A

QUESTAO 41

Considerando a linguagem SQL, assinale a opgdo que
apresenta uma sintaxe INCORRETA.

(A) SELECT ALL salario FROM FUNCIONARIO

(B} SELECT DISTINCT salario FROM FUNCIONARIO

(C) SELECT nome FROM FUNCIONARIO WHERE nome
LIKE' SOuUzA_

(D) SELECT nome FROM FUNCIONARIO HAVING
salario > 10000

(E) SELECT nome FROM FUNCIONARIO GROUP BY
salario

QUESTAO 42

Coloque F (falso} ou V (verdadeiro} nas afirmativas abaixo,
em relagdo ao processo de ativagdo/desativacio do
sistema operacional, assinalando a seguir a opgdo correta.

{ )} O procedimento de ativagéo se inicia com a execugéo
de um programa chamado shell script.

( )} Em geral, o sistema operacional reside em um disco

rigido, podendo também estar armazenado em outros

dispositivos de memoéria secundéria.

( ) O programa conhecido como POST (Power-On Self

Test) identifica possiveis problemas de hardware no

equipamento.

Os componentes do sistema operacional devem ser

carregados para a meméria secundaria toda vez que

o computador é ligado.

O processo de shutdown permite que as aplicagdes e

componentes do sistema operacional sejam

desativados ordenadamente.

(A) (M (
(B) (F)(
(C) (F)(
D) (M
(E) (I

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 43

Sejam A=11011, B=01001 e C=00011, quai & o resultado
da expressao logica X=A-C+B ?

(A) 11001
(B) 00001
(C) 01011
(D) 01001
(E) 10110

QUESTAO 44

Correlacione os conceitos scbre execugac de programas
as suas definicdes segundo Monteiro (2012) e assinale a
opcao gue apresenta a sequéncia cotreta.

CONCEITOS

I- Montagem

- Ligagao ou Linkedig&o
lll- Compilagao

V- Interpretagdo

DEFINICOES

{ ) Converter para linguagem de maquina um programa
escrito em linguagem de mais alto nivel que ¢ da
linguagem de montagem.

Converter cada comando do cédigo-fonte em codigo
executavel e imediatamente executa-lo, antes que o
comando seguinte seja lido.

Traduzir um programa em linguagam de montagem
para seu equivalente em linguagem binaria,
executavel.

Realizar uma chamada de biblioteca no c¢odige,
guando um programa de aplicacdo deseja usar uma
rotina que ja existe armazenada no sistema.

(A} (V) () (I ()
(8) () (V) (1) (1)
(C) (D (D) (1v)
(D) () () (V) (tmy
(E) (1) (1) () (IV)

()
()

()

QUESTAO 45

Assinale a opc¢do que apresenta o tipo de mensagem
ICMP que indica que um pacocte foi descartado pelo fato
do seu contador de TTL ter alcangado zero.

(A) Redirect.

(B} Time exceeded.

(C) Destination unreachable.
(D) Parameter problem.

{(E) Timestamp reply.
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QUESTAO 46

Assinale a op¢ao que apresenta a fungéo do comando tac
no Linux.

A) Mostra o contetido de um arguivo somente texto.

) Mostra o conteldo de um arquivo binario ou texto.

Y Mostra as linhas finais de um arquivo texto.

Y Mostra a quantidade de linhas de um arquivo.

Y Mostra o conteGdo de um arquivo hinaric ou texto,
mas em ordem inversa.

QUESTAO 47

Assinale a opgéo que apresenta uma caracteristica do
Linux, segundo Silva (2020},

(A) E multiusuario.

(B) N&o é multitarefa.

{C) Néo suporta nomes extensos de arquivos (255
caracteres).

{D} Ha a necessidade de reiniciar o sistema apos
modificar a configuragdo de qualguer periférico ou
parametros de rede.

(E) Nao tem mecanismos de hardening avangados contra
malwares.

QUESTAO 48
Analise o programa abaixo, escrito em Java,
public class Matriz

public static void main(String[] args)

{12}, {3.4}, {56} };

int af]] = {
=0; i<=1; i++)

for (inti
for (int j=0; j<=1; j++}

System.out.printf(*%d",a(j]{il);
}

}
}

Assinale a opgdo que apresenta a saida do programa
apresentado acima,

(A) 1234
(B) 2345
(C) 1324
(D) 2435
(E) 3456

Prova: Amarela
PRCCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 49

Assinale a opgdo que apresenta a instrugdo Java que,
guando executada em um while, for, do...while ou switch,
ocasiona a saida imediata dessa instrugao.

) continue
(B) switch
1 break
(D) exit
(E) pause

QUESTAO 50

Assinale a opgéo cuja expressao booleana representa o
circuito abaixo ilustrado.

A

(A) (A®B).C
(B) A+B+C
(C) (A+B).C
(D) A.B.C

(E) (A.B)+C
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RASCUNHO PARA REDACAO

TITULO:

O SNl R b~




G-
7-

8-
9-
10-

M-

12-

INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida & a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor comespondente) e se ndo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologque seu nimero de inscrigo & o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;

O tempo para a realizag8o da prova sera de 4 (guatro) horas, incluindo o tempo necessario a redagfo e & marcagdo das respostas na folha de respostas, e

n&o serd prorrogado;

S inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

A redag3o devera ser uma dissertag@o com ideias coerentes, claras e objetivas, escrifas em lingua portuguesa e escrita em letra legivel. Caso seja utilizada

letra de forma (caixa alta), as letras maidsculas deverdo receber o devido realce. Devera fer, no minime, 20 linhas continuas, considerando o recuo dos

paragrafos, e na maximo 30 linhas. N&o podera conter qualquer marca identificadora ou assinalura no espago destinado a redagéo, o que implicara a atribuigzo

de nota zero & redagao;

iniciada a prova, ndo havers mais esclarecimentos. O candidato scmente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinte de prova ou, nos ¢asos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pesscal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro;

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da érea circunscrita para a realizagdo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogag2o do tempo destinado a realizago da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul e de material transparente para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes dz marca-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma quest8o na folha de respostas (a questio sera perdida);

Para rascurhao, use os espaces disponiveis nas folhas de questdes, mas sd serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

© tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas € de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas néo serdo levadas em considerag3o o candidato que:

a) derou receber auxilio para a execugdio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redago;

b)  utilizar-se de qualquer material ndo autorizado,

¢}  desrespeitar qualquer prescrigdo relativa a execugdo da Prova e da Redagao;

d) escrever o nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar gue ndo o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azui ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicadg;

d) no campo inscrigBo DV, escreva seu nlmero de inscrigio nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retdngulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Ultimo setanguic. Apos, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigir; e

e) s6 serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por metivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de
inscrigao, sendo ce inteira respensabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

Procure preencher g folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

vyish e

Mo ROBERTO SILVA

RotertoSilva.

Diretoria de
Ensino da Marinha

Assinalura:

* Nao rabisque nos dreas de resposlas.

~ Pagr lid {reulos.
* N 126 canatas due borram & pape, SET) T
ERRALOCH AR CORRETC: @9
> A
; . H K DR
= 'y - AR )
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13 — Sera autcrizado ao candidato levar a prova ao final do fempo previsto de realizagdo do concurso. Ressalta-se que o caderno de prova levado pelo candidato & de

preenchimento facultativo, & ndo seré valido para fins de recursos ou avaliaggo.

14 - O candidato que nao desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado & soluggo da prova, no modelo de gabarito

impresso no fim destas instrugdes. £ proibida a utilizagao de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito.

15 - O candidato somente podera desiacar 0 modelo de gabarito na presenga do fiscal e apds terminar a prova. Caso o modelo de gabarito seja destacado sem a

presenga do fiscal, o candidato sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

112134156 7 | 8810|1213 [14[15 |46 17|18 19|20 21 (22 |23 |24 25

26 {27 (28|29 |30 | 31 | 32|33 |34 |35 (36|37 38 |39|40| 4 (42|43 )44 |45 )46 |47 |48 | 49| 50




